
Riga er Baltikums Paris og hovedstaden 
i Latvia.  Middelalderbygninger er godt 
bevart i gamlebyen (det historiske 
sentrum), og den nyere 
sentrumsbydelen er preget av 
jugendstilen eller art nouveau, som 
stilen også kalles. Riga er den største 
byen i Baltikum med sine ca. 750 000 
innbyggere. I Riga møtes øst og vest, og 
byen syder av fremtidsoptimisme og 
hyggelig natteliv. 

Riga sentrum har blitt erklært 
verneverdig av UNESCO fordi Riga har 
Europas flotteste art nouveauarkitektur.

Velkommen til 

Riga
Riga er en by som passer bra for både 
familier, en kort weekend tur med 
venner eller kjæreste og for den saks 
skyld en spa- og badeferie. Sistnevnte 
krever imidlertid at man reiser en 
halvtime til badebyen Jurmala. Det går 
regelmessig offentlig transport fra Riga 
til Jurmala.
 
Med sitt hyggelige prisnivå både når 
det gjelder mat og shoppingartikler i 
tillegg til billig flyreise, og ikke minst en 
liten og oversiktlig bykjerne er Riga blitt 
et populært reisemål for Skandinaver 
nær sagt året rundt.
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Det er billig å fly til Riga. En årsak er 
kort avstand og at det er flere 
flyselskaper som har reiser dit. 
Flyreisen til Riga tar under to timer fra 
Oslo. Norwegian og Air Baltic har 
direkteruter, ofte til lave priser. Det er 
ikke umulig å få en tur-retur-reise 
Norge – Riga for under 1000 kroner 
med et av disse flyselskapene. Du kan 
også fly med Lufthansa, SAS 
Braathens og Finnair. 

Rigas internasjonale flyplass er 
synonymt med Latvias hovedflyplass. 
Flyplassen heter Lidosta og ligger 
bare ti kilometer fra Riga sentrum. 
Veien mellom flyplassen og Riga er 
vanligvis lite trafikkert, og alt i alt er 
transporten enkel. 

Fly til
Riga

Flyplassen har to etasjer, der første 
etasje er avgangshallen og andre 
etasje er ankomsthallen. I første etasje 
er det vekslingskontor, leiebilbyråer og 
turistinformasjon. Fra flyplassen tar du 
enten buss eller taxi. Buss nummer 22 
og 22A har avgang hver halvtime, og 
billetter kjøpes på bussen. Prisen er 
lav, under 10 kroner.

Taxi kan stoppes på gaten. Prisen for 
taxi er ikke høy sammenlignet med i 
Norge, men pass på at taksameteret er 
på; hvis ikke kan du bli lurt. Unngå å 
bruke taxier som står utenfor de største 
internasjonale hotellene; disse er som 
regel dyrest. 

Utsikt over gamlebyen i Riga fra baren på Reval Hotel Latvija

http://www.reiseplaneten.no/
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Riga kan virke noe kaotisk og røff. 
Riga sliter med mye trafikk, og det kan 
danne seg køer som fører til lengre tid 
i taxi enn man først skulle tro. Ikke la 
det skremme deg. Riga er konsentrert, 
og du kan rekke over de fleste 
severdigheter og utesteder til fots.

Riga ble grunnlagt i 1201 av tyske 
korsfarere og ble senere en del av 
hanseatenes rike. Riga har gjennom 
historien vært utnyttet av mange 
nasjoner; blant annet har Riga tilhørt 
Tyskland, Polen, Sverige og Russland 
de siste 500 årene. En stor del av 
befolkningen er av russisk 
avstamming. 

Byen har en flott arkitektur, og det er 
spesielt å oppleve den flotte 
jugendstilen side om side med 
stalinistperiodens noe groteske 
arkitektur. Riga tar vare på historien, 
og du møter en by som gir deg 
opplevelser du ikke så lett vil glemme.

Riga anser seg som verdens 
juletredekoreringsby. Rundt 1510 
begynte en gruppe menn med svarte 
hatter, såkalte ”Black heads”, å 
dekorere juletrær med blomster. Etter 
seremonien brente de trærne. Det 
hevdes at dette var starten på den 
moderne juletredekoreringen. Om 
vinteren finner du flotte julemarkeder i 
gamlebyen, og Riga feirer julen to 
ganger, både 24. desember (katolsk 
og lutheransk) og 7. januar iht. den 
russisk-ortodokse tradisjonen.

Bli kjent med
Riga

Gamlebyen
Riga er i hovedsak inndelt i tre distrikter 
eller bydeler. Det naturlige midtpunkt 
for turister i Riga er gamlebyen eller 
kanskje mer korrekt ”det historiske 
sentrum”. Gamlebyen starter rett nord 
for elven Daugava som renner gjennom 
Riga, og strekker seg til 
Frihetsmonumentet. De fleste 
tilreisende søker seg til gamlebyen og 
det historiske sentrum på sitt besøk i 
Riga. Gamlebyen er omkranset av 
bymurer, og det er her parlamentet og 
presidentens slott befinner seg. 
Gamlebyen i Riga er også til stor del 
sentrum for kultur og underholdning.  

Nye sentrum
Nye sentrum går øst for gamlebyen og 
starter omtrent fra Frihetsmonumentet. 
Litt lengre nord for Frihetsmonumentet 
finner du Esplanadeparken med 
Kristuskatedralen. I enden av parken 
finner du dessuten museet for latvisk 
kunst, (i gaten Valdemara Iela 10) 
plassert i en flott neoklassisk bygning. 
Jugendstilen finner du omtrent i hver 
eneste gate i det moderne sentrum. De 
mest klassiske eksemplene finner du i 
gatene Elisabetes Iela og Alberta Iela. 
Sentrum dekker et stort område, men 
du når alle severdigheter i Riga til fots 
hvis du er vant til å gå.  Ambassadene 
ligger i Rigas moderne sentrum, og 
ambassadeområdene er Rigas flotteste 
og mest eksklusive. I disse områdene 
finner du også Rigas fineste butikker og 
en rekke restauranter.  

http://www.reiseplaneten.no/
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Pardaugava
Sørøst for gamlebyen finner du 
bydelen Pardaugava. Denne bydelen 
strekker seg til den andre siden av 
elven Daugava. I Pardaugava ligger 
Rigas trafikknutepunkter, som 
jernbanestasjonen og busstasjonen. 
Her finner du i tillegg det største 
grønnsaksmarkedet i Riga. 

Rigas forsteder
Forstedene er også en viktig del av 
Riga, selv om de stort sett blir oversett 
av turister som besøker Riga i løpet av 
en weekend. Men her finnes mye 
spennende å se. Arkitektur fra 
kommunismens dager er kanskje ikke 
det vakreste, men gir likevel inntrykk 
og ettertanke. 

Mezaparks er et område som er 
ypperlig til en utflukt når du først er i 
Riga. Her finner du vakre hus og 
dyreparken i Riga (Riga Zoo). Om 
sommeren er det dessuten mange 
festivaler og konserter i Riga, og 
mange av disse finner du i 
Mezaparken.

 

http://www.reiseplaneten.no/
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Dersom du ikke starter for tidlig, 
anbefaler vi at du først besøker Reval 
Hotell Latvija. Hotellet ligger i gaten 
Elizabetes Ieal 50. Går du denne gaten 
til hotellet, vil du se flere flotte art 
nouveau-bygninger. Ta heisen til 
toppen, Skyline Bar, og du vil få utsikt 
over hele Riga. Forsøk å få en oversikt 
over byen, ikke minst vil 
Domekatedralen og 
Frihetsmonumentet være naturlige 
referansepunkter for deg i Riga. 

Vi starter med å gå til 
Frihetsmonumentet. Her finner du også 
Laima Clock. Du finner plassen med 
Frihetsmonumentet og Laima Clock 
mellom gatene Brivibas og Aspazijas. 
Frihetsmonumentet er på mange måter 
grensen mellom gamlebyen (det 
historiske sentrum) og det moderne 
sentrum. Laima Clock har vært Rigas 
naturlige kontaktpunkt siden 1924, 
hvor arbeiderne møttes for å komme 
tidsnok til jobb.

Et forslag er nå å ta turen i retning av 
elven Daugava. Du vil se Rigas 
operabygning på venstre hånd når du 
kommer til gaten Aspazijas Bulvaris. 
Går du til høyre, kommer du til gaten 
Basteja Bulvaris. Vårt forslag er at du 
tar til venstre mot operaen, som er en 
elegant bygning, og som du gjerne må 
besøke under en forestilling også. Gå 
tilbake til Laima Clock og gå rett ned 
gaten Kalku Ieal mot St. Peters-kirken. 

Du skal raskt kunne se kirketårnet. 
Kirken ligger i gaten Skarnu Iela 19. I 
området rundt St. Peters-kirken vil du 
også finne St. George-kirken som er 
den eldste bygningen i Riga. 

Rett ved St. Peters-kirken ser du 
plassen Rätslaukums, og det betyr at 
du nå er i nærheten av The Blackheads 
House. Adressen er Ratlaukums 7. 
Huset ble ødelagt under krigen, men 
ble bygd opp igjen på 1990-tallet. En 
gang var dette det flotteste huset i hele 
Riga. Herfra kan du gå til 
Domekatedralen. Følg gaten Maza 
Jauniela til du kommer til en stor plass. 
Den snart 800 år gamle domen er den 
viktigste religiøse kirken i Riga. 

Fra Domekatedralen kan du fortsette 
vestover (gaten heter Pils Iela) til du 
finner Riga slott, (adressen er Pils Iela 
3). På slottet har du også tilgang til flere 
museer. Landets president bor i et av 
slottets vinger.

Turist i
Riga – dag 1

http://www.reiseplaneten.no/


6

Copyright www.reiseplaneten.no - ledende på reiseinformasjon på Internett!
Planeten.noR

ei
se
Gå nå gaten Maza Pils Iela til du ser 
”De tre brødre”. Dette er Rigas eldste 
steinhus. Fra de tre brødre kan du gå 
til gaten Torna Iela (ta til høyre). Her 
finner du Svenskebuen. Les mer om 
Svenskebuen under attraksjoner. 
Fortsett videre langs den gamle og 
opprinnelige bymuren til du finner 
tårnet Pulvertornis på hjørnet av Torna 
og Smilsu Iela. Dette tårnet er fra 
1300-tallet. Se nøye på tårnets 
vegger, og du finner ni kanonkuler i 
muren fra den gang russerne angrep 
svenskene. Det var Sverige som 
regjerte i Riga på 1600-tallet.

Du skal nå ha fått en bra oversikt over 
Rigas historiske sentrum. Unn deg litt 
avslapping på en hyggelig pub eller bar 
og forbered deg til middag i Riga. 
Fortsett rett frem til Livu Laukums, som 
er et torg med mange muligheter for 
avslapning.

Du vil helt sikkert få en hyggelig kveld på 
en av Rigas Lidorestauranter, og vi 
foreslår Lido Atputas Centrs. Dette er 
den største Lidorestauranten. Adressen 
er Krasta Iela 76, dvs. gaten som går 
langs elven. Bor du i Riga sentrum, må 
du ta taxi. Prisen fra sentrum er 60–70 
kroner. Her prøver vi latvisk mat og 
drikke. Lidorestaurantene er rimelige 
med store buffébord av høy kvalitet og 
flott atmosfære. Stedet er populært, så 
det kan være lurt å ringe for 
bordbestilling: +371 7504420

Disse tre spesielt godt bevarte husene kalles de tre brødre og ligger i gaten Maza Pils. 
Navnet på gaten betyr ”de små slotts gate”.

http://www.reiseplaneten.no/
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Dag 2 i Riga
For dag 2 har vi to forslag. Enten tar 
du en kort dagstur til den flotte bade- 
og spabyen Jurmala som ligger like 
ved Riga. Alternativt besøker du 
parker og shopper i og rundt Riga-
sentrum.

Spabehandling i Jurmala
Ta deg tid til en utflukt ut av Riga. Vi 
foreslår en tur til Jurmala. For det 
første er det bare en halvtime unna 
selve Riga, og det er enkelt og billig å 
ta tog eller buss til Jurmala. For det 
andre er det en flott by, der du kan få 
den ultimate spabehandlingen for en 
rimelig pris. Vi foreslår Hotell Jurmalas 
Spa i gågaten. De har mange 
behandlingsformer, og en times 
massasje koster som regel mindre enn 
200 kroner. Spis en god lunsj på 
hotellet eller i selve Jurmala før du 
reiser tilbake til Riga.

Parkbesøk og shopping i Riga
Start dagen på markedet Central 
Market på sørsiden av elven. Du finner 
det mellom buss- og 
jernbanestasjonen i bydelen 
Pardauga. Det kan gjerne kombineres 
med shopping i sentrene Domina og 
Stockmans, som begge ligger ved 
jernbanestasjonen. Begge disse 
moderne shoppingsentrene byr på alt 
lommeboken kan kjøpe og det er lett å 
slå ihjel noen timer her.

Etter shoppingrunden foreslår vi at du 
spaserer til Frihetsmonumentet som 
også kan være et ypperlig 
utgangspunkt for et besøk i 
Esplanadeparken. Her i “nye sentrum” 
vil du få se mange hus i flott jugendstil 
på din vei. Frihetsmonumentet kan 
være startpunktet for et besøk i 
Esplanadeparken, ikke minst nord for 
parken hvor du finner gaten Elizabetes 
Iela.

Elizabetes Iela er viden kjent for sine 
mange fine art nouvau-bygg, (jugend-
hus). Vestover strekker parken seg til 
gaten K. Valdemara Iela. På den andre 
siden av gaten finner du enda en park 
hvis du ønsker mer avslapning. I 
området rundt parken vil du finne flere 
koselige butikker, både når det gjelder 
klær, mote og håndverk.

Har du med deg barn på reisen til Riga 
bør du ta deg tid til gaten Krasta Iela og 
tilbringe tid i Lidoparken med dens 
fasiliteter, jf. din middagsdestinasjon 
dag 1. Her er som regel yrende folkeliv, 
og det er fritt frem å ta del i aktivitetene. 
Attraksjonene åpner vanligvis kl. 1200 
på hverdager og kl. 1000 i helgen. Buss 
17A bringer deg til parken hvis du ikke 
ønsker å gå. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Kveldsaktitiviteter
Om kvelden fortjener du en bedre 
middag og kanskje en tur ut på byen? 
Vi anbefaler at du går ned til historisk 
sentrum og velger en av de mange 
gode restaurantene der. Gå gjerne på 
tehus etter middagen. Et forslag er 
Tea Club Goija ved gaten 1a 
Strelnieku Iela, der du kan slappe av 
og fordøye maten før en eventuell 
kveld på byen starter. 

Det finnes mange livelige nattklubber 
og puber i Riga. Dickens pub er en 
engelsk inspirert pub som ligger i 
gaten Grecinieku nr. 1–9. Den er åpen 
til kl. 0200 i helgene. 

For deg som liker en god bar, er Jack 
Daniel’s i Kaleju 3/5 valget. Her er 
regelen at alle som heter Jack Daniel, 
får gratis whisky. Baren stenger når 
siste person har gått. For deg som vil 
ha mer stil, anbefaler vi nattklubbene 
på de eksklusive hotellene. 

For deg med barn med på turen så kan 
et besøk på sirkus være en vellykket 
aktivitet. Dette er dessuten en aktivitet 
som kan være like mye en attraksjon 
for voksne. Sirkus er mer enn bare 
underholdning i Øst-Europa. Artistene 
er av verdensklasse, og sirkus har en 
lang og stolt tradisjon. Besøk Riga 
Sirkus, og la deg forundre av dyktige 
artister og veldresserte dyr. Du finner 
Riga sirkus på gaten Merkela Bulvaris 
4.

Riga sentrum har flere vakre kirker, denne befinner seg rett ved Frihetsmonumentet. 
Sentrum er så kompakt at det er som skapt for en hyggelig spasertur.

http://www.reiseplaneten.no/
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Det finnes mange gode hoteller i den 
eksklusive klassen i Riga. De siste 
årene har det også blitt flere hoteller 
med tre stjerner som har fått forbedret 
sin kvalitet. Prismessig får du mye for 
pengene hvis du sammenligner med 
hotellene i Skandinavia. 

Mange foretrekker å bo i gamlebyen 
(det historiske sentrum), men også i 
det nye sentrum finner du mange 
gode og billige hoteller. Husk at det til 
tider er mye trafikk i Riga, så skaff deg 
et hotell der det er kort vei til 
severdigheter og restauranter. 

Ut fra anbefalinger fra kunder fra hele 
verden er følgende hoteller gjerne 
omtalt som de hotellene i Riga som gir 
mest valuta for pengene:

Hotel Bergs
Elizabetes 83/85, har 35 rom og er et 
ganske eksklusivt hotell beliggende i 
nye sentrum av Riga, ikke langt fra et 
godt shoppingområde. Rommene er 
store og mange har balkong. Offentlig 
transportknutepunkter som 
jernbanestasjon er i rimelig nærhet. 
Overnatting koster rundt 600 kroner 
per person per natt i dobbeltrom. Vil 
du bo eksklusivt, men ikke bruke for 
mange penger er dette et godt valg.

Hoteller i
Riga

Reval Hotell Ridzene
Reimersa 1, har 95 rom og er et godt 3 
stjerners turistklasse hotell. Prisnivå 
rundt Hotel Bergs, jf. over. Hotellet er 
dyktige med renhold og betjeningen har 
en profesjonell holdning til service samt 
engelskkunnskapene i orden. Hotell 
Ridzene er et moderne hotell med 
stilfult interiør. Beliggenhet er i sentrum 
av Riga.

Konventa Seta Hotell
Kaleju Iela 9/11, ligger i forskjellige 
middelalderbygninger og har totalt 141 
rom. Standard på hotellet ligger mellom 
2 og tre stjerner. Her kan du få 
dobbeltrom for under 300 kroner per 
person hvis du booker i god tid. Med 
beliggenhet i Gamlebyen ligger alt til 
rette for et hyggelig Riga-besøk. 
Hotellet er både populært og anerkjent 
blant gjestene.
 
Domina Inn Riga
Pulkveza Brieza 11-13 har 110 rom og 
er et av Rigas mest vel ansette hotell 
uavhengig av stjerner og 
kategoriseringer. Et dobbeltrom ligger i 
snitt på rundt 500 kroner per person per 
natt, noe som gir god valuta for 
pengene. Regn med en spasertur på 
rundt 20 minutter før du kommer til 
Gamlebyen i Riga.

http://www.reiseplaneten.no/
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KB
Skal du bo billig, foreslår vi KB, som er 
et bed and breakfast-motell i gaten 37 
Kr. Baronaiela. Du finner KB i en 
historisk art nouveau-bygning i 
sentrum. Avstanden til gamlebyen er 
15 minutters gange, og det er samme 
avstand til jernbanestasjonen. Motellet 
har enkeltrom, dobbeltrom i tillegg til 
tremannsrom og firemannsrom. Du 
kan faktisk få rom opp til åtte personer 
her. 

Reiseplanetens tips!
Av andre hoteller nevner vi Reval 
Hotell Latvija, som er et landemerke 
med sine 27 etasjer. Adressen er 
Elizabetes St. 55. Hotellet har bra med 
fasiliteter og er populært og moderne. 
Det har svært god beliggenhet. Det er 
bare 500 meter til operaen og 
gamlebyen. I øverste etasje ligger 
hotellets «Skyline bar» hvor du kan 
nyte et godt måltid eller en drink, 
samtidig som du får en fantastisk 
utsikt over Riga. 

Riga sett fra Skyline bar på Reval Hotel Latvija

http://www.reiseplaneten.no/
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Shopping i Riga er gøy, ikke minst fordi 
det er bra utvalg av internasjonale 
merkevarer til hyggelige priser. En 
annen ting er at butikkene ligger nær 
hverandre, slik at du kan bruke kreftene 
inne i butikkene og ikke imellom. Av 
lokale varer er Riga og Latvia kjent for 
håndverk av tre, for eksempel bestikk. 
Også ullklær som gensere og sokker 
med latviske symboler er en spesialitet. 
Riga og Latvia kjent for likør. En 
spesialitet er Black Balsam. Denne 
drikkes av lokalbefolkningen i mange 
varianter. 

Skal du ha med en suvenir hjem, er rav 
et trygt valg. Rav er også kalt ”baltisk 
gull”. NB! Pass på at du får tak i et 
originalprodukt. Rav er forstenet 
harpiks, ofte med innsekter og 
edderkopper innkapslet. De er 20 til 50 
millioner år gamle og er presset 
sammen til ”juveler” med en glødende 
farge. I gamle dager trodde folk at rav 
ga styrke, hell og beroligende kraft til 
sine eiere.

Bryr du deg ikke om suvenirer eller 
lokale produkter, kan vi fortelle at alle 
internasjonale merkevarer er å finne i 
Riga.

Shopping i
Riga

Alle områder i Riga har sitt eget 
marked. Det største finner du rett ved 
sentralbanestasjonen.  Det heter 
Central market og ligger i store 
hangarer som ble bygd i 1930-årene og 
som skulle gi plass til store luftskip. 
Markedet er blant de største i Europa. 
Det er en opplevelse å se handelen 
med grønnsaker, frukt, blomster, kjøtt 
og fisk. Du finner senteret på sørsiden 
av elven, mellom busstasjonen og 
jernbanestasjonen.

Det finnes mange kjøpesentre og 
hypermarkeder i Riga. Her får du et 
utvalg av de beste:

Stockman  
Den store og kjente finske 
kjøpesenterkjeden Stockman holder til i 
Riga og er åpen fra 0900 – 2200. Du 
får alle slags produkter hos Stockman, 
men hovedvekten av varer er klær, 
mote og parfyme. Du finner også gode 
restauranter og skreddertjenester her. 
Adressen er Janvara Iela 8. 

Origo
Kjøpesenteret Origo ligger rett ved 
siden av Stockman og er kjempestort 
med alle typer butikker. 

Alfa Centrs 
Det kanskje største senteret i Riga er 
norskeid og heter Alfa Centrs. 
Adressen er Brivibas Gatve 372. 

http://www.reiseplaneten.no/
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Klær
Den spanske kjeden Zara har en 
koselig butikk i gaten Terbatas Iela 30. 
Denne gaten ligger nord for 
frihetsmonumentet. Den har også flere 
andre bra butikker.

Håndverk og smykker
Skal du kjøpe håndverk, er butikken 
Griezi ved gaten Maza Miesnieku 1 et 
godt alternativ. Her finner du vakkert 
lintøy, treredskaper, ulltøy og smykker 
laget av forskjellige materialer. Denne 
butikken har mer stil enn de fleste 
tilsvarende håndverksbutikker i Riga.

Det er flere antikvitetsbutikker i Riga, 
og du kan gjøre svært gode funn her. 
Vi anbefaler butikken Antiqua, som 
ligger ved Valdemara 20. Her kan du 
kjøpe malerier, møbler, porselen, 
bøker, postkort, gamle mynter og mye 
annet.

Søtsaker
Folk i Riga (ja i hele Latvia) elsker 
søtsaker. I gamlebyen finner du 
søtsakprodusenten Laima, som har 
utsalg flere steder, for eksempel i 
gaten Smilsu 16 og i Miera 22. Hos 
Laima kan du få omvisning og 
smaksprøver. 

Domina Shopping Center
Et annet stort og populært 
shoppingsenter er Domina. Adressen 
til Domina Shopping Center er Ieriku 
Iela 3.

Spice
Spice har etablert seg i Lielirbes Iela. 
Mottoet er å kunne tilby noe for alle. 
Senteret ligger langt fra sentrum, og 
vi anbefaler at du tar buss 22A fra 
Nasjonalteateret eller taxi over elven 
mot flyplassen. Kjøpesenteret er 
åpent fra kl. 1000 til 2200. Spice har 
palmer innendørs, stor 
Lidorestaurant og mange butikker, og 
vi garanterer at du vil bli der noen 
timer.
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Spise i
Riga

Restaurantene i Riga er kjent for god 
kvalitet og lave priser. Som i alle 
europeiske storbyer finner du også 
uterestauranter, kafeer og barer. 
Prisene er ca. halvparten av det vi er 
vant til å betale i Skandinavia, og noen 
ganger enda lavere. 

Når du først er i Latvia, skal du spise et 
ekte latvisk måltid: svinekjøtt, poteter 
og enorme porsjoner er typisk. Også 
grillet og røkt fisk er vanlig. De billigste, 
lokale restaurantene har et preg av å 
være fastfood-restauranter og tilbyr ofte 
russisk mat som pannekaker og en 
rusisk kebabvariant. Maten her er 
normalt bedre enn den du får på 
fastfood-restauranter i Vest-Europa. 
Tips blir mer og mer vanlig i Latvia, og 
det er normalt å gi 10 % av regningen i 
tips etter et hyggelig restaurantbesøk i 
Riga.

Folk i Riga elsker å drikke te, både for 
fornøyelsen og for helsens skyld. Flere 
tehus har dukket opp de senere årene. 
Vi anbefaler tehuset Apsare and Zen, 
der dyktige servitører tilbereder teen 
din. Beliggenheten er ypperlig, rett ved 
St. Peters-kirken i gaten Kungu Iela. Du 
kan nyte koppen med te i stille og 
hjemmekoselige omgivelser i første 
etasje eller legge deg på madrasser i 
underetasjen.

Et annet valg er Tea Club Gija, ved 
gaten 1a Strelnieku Iela. Interiøret er 
marokkanskinspirert. Her kan du slappe 
av på en sofa, lytte til rolig musikk og 
kjenne fred med deg selv. 

Velg mellom kinesisk, indisk og 
marokkansk te. Her er også fri tilgang til 
Internett. Fredager og lørdager er stedet 
åpent til kl. 0500 om natten (morgenen).

Riga har flere svært gode restauranter, 
og du kan få en miks av mat som både 
er øst- og vestorientert. Du finner 
armenske, russiske og georgiske 
restauranter. Også thairestauranter, 
sushibarer og pizzarestauranter av bra 
kvalitet finnes i Riga. Normal pris er 
mellom 5 og 10 lvs (60 til 120 kroner) for 
en hovedrett. 

De mest eksklusive restaurantene er 
som regel tilknyttet de dyreste hotellene. 
Restaurant Pirmida på hotell Ridzene 
og Seazons Restaurant på Grand 
Palace hotell regnes blant de aller 
beste. Hovedretter her koster fra 7 lvs 
(85 kroner).

Vi kan også anbefale restauranter i 
gamlebyen. Et forslag er den japanske 
restauranten Sumo i Kungu Iela 8. 
Spesialiteter er shushi, nudler, fugl og 
rødt kjøtt servert sammen med godt øl 
eller god vin i en hyggelig atmosfære. 
Sumo er en liten og sjarmerende 
restaurant. For de mer økonomibevisste 
kan vi anbefale den italienske 
restauranten Pomodoro, (ligger i gaten 
Vecpilsetas Iela), som har tradisjonelle 
italienske retter og meget gode pizzaer. 
Og vi fikk i tillegg svært god service!

Konseptrestauranter
Prøv Lidorestaurantene. De tilhører en 
kjede som serverer variert buffé med 
lokal mat. Du får supper, salater, frukt 
og desserter. Hovedretten (hvis du vil ha 
den) bestiller du ved siden av. Shashlik 
og grillet laks er favorittene til folk flest. 
Ikke bli overrasket om prisen er under 
50 kroner til sammen for alle rettene.

http://www.reiseplaneten.no/
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Sirkus
Sirkus har vært stort lenge i Øst-
Europa, og Riga Sirkus er snart 100 
år gammelt. Det er et permanent 
sirkus, og showet starter i slutten av 
oktober og varer til påske. Sirkuset 
ligger i Merkela Bulvaris 4, og det tar 
bare ti minutter å gå dit fra det 
historiske sentrum. 

Riga Zoo 
Riga Zoo har mer enn 3000 dyr. I 
denne dyreparken finnes eksotiske 
dyr du sjelden ser i levende live, 
men også husdyr, som går fritt 
omkring. Inngangsprisen er mindre 
enn 25 kroner. Du finner dyrehagen 
ved Meza prospekts 1. 

Med barn i      
   Riga

Det finnes mange alternativer for 
deg som reiser til Riga med barn. Et 
alternativ er å besøke Lido-
komplekset. Det er en stor 
fornøyelsespark som tilbyr 
kjøreskole for barn, klatrevegger, 
spisesteder og mye annet. Om 
vinteren er det skøytebane her. Ikke 
bli overrasket om det er mange 
mennesker i helgene. 
Lokalbefolkningen i Riga besøker 
ofte Lido-komplekset.  Adressen er 
Krasta 76, og det går busser til 
parken.

Baltikums største vannpark finner 
du ved Lielupe, et lite stykke utenfor 
Riga. Her er vannsklier for både 
barn og voksne i tillegg til en 
sjørøverøy, fossefall og 
vannkanoner. 
Adressen er Vienibas Prosp. 36. 

Dyr er alltid populært for barn, og 
Riga har både sirkus og zoologisk 
hage.
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Med leiebil kan du reise til alle 
Baltikums store byer: Tallinn, Kiev og 
Vilnius. Mulighetene er mange, og 
avstandene er ikke så store. 
Avstanden mellom Riga og Vilnius er 
300 km. Fra Riga til Tallinn er 
avstanden 305 kilometer. Helsingfors 
er ikke mer enn 395 kilometer unna. 

Husk at veiene ikke er av beste 
kvalitet. Fra tidligere har trafikkanter i 
Latvia hatt dårlig rykte på grunn av 
uforsvarlig kjøring. Myndighetene har 
den senere tid økt kontrollen på 
veiene, og det er nå forbudt å snakke i 
mobiltelefon og samtidig kjøre bil.

Leiebil i
  Riga

Jurmala (ca 35 km)
For deg som ønsker en kort tur, 
anbefaler vi Jurmala. Jurmala ligger en 
halvtimes biltur fra Riga og har i lang tid 
vært et ettertraktet kursted. Både 
tsarfamilien og kommunistledere reiste 
hit. Jurmala har hatt spahoteller siden 
1800-tallet. Omkranset av strender og 
et bysentrum med mange restauranter, 
museer og gallerier er Jurmala et godt 
valg for en utflukt. 

Du kan ta toget fra Riga dersom du ikke 
har leiebil. Beste spahotell er Hotell 
Jurmalas Spa som ligger i gågaten. 
Alternativt kan du prøve Baltic Beach 
Hotell. 

Denne flotte broen tar deg vekk fra historiske sentrum og elven Daugava til bydeler tilhørende Pardaugava, 
Rigas forsteder og flyplassen. Her finner du større shoppingsentre med ofte enda litt lavere priser.
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Latvias nasjonale kunstmuseum 
Museet har som oppgave å bevare og 
vise et bredt spekter av baltiske og 
latviske kunstskatter fra 1700-tallet og 
frem til i dag. Museet består av to 
bygninger og ligger i 10a Krisjana 
Valdemara Leia og 1 Torna Leia.

Det historiske museum 
Museet ligger i gaten Pils Laukums 3 
og er åpent kl. 1100–1700.

Museet for utenlandsk kunst 
Dette museet finner du ved samme 
adresse som Det historisk museum, 
dvs. Pils Laukums 3, tlf. 722 6467. 
Åpningstider er kl. 1100–1700. Det er 
stengt på mandager. Her finner du 
statuer, bilder og annen kunst fra det 
gamle Egypt, antikkens Hellas og 
Roma, Midt-Østen og India med mer. 

Okkupasjonsmuseet
Dette museet blir dessverre ofte 
forbigått. Det ligger i et mindre vakkert 
bygg fra kommunisttiden i Riga. 
Åpningstider er kl. 1100–1700 hver 
dag med unntak av januar og februar, 
da museet er stengt. Museet viser 
Latvia fra nazistokkupasjonen under 2. 
verdenskrig og Sovjetokkupasjonen 
fra krigens slutt frem til 
uavhengigheten i 1991. Du finner 
museet i Strelnieku Laukums 1.  rett 
ved siden av The Blackheads House i 
nærheten av St. Peters-kirken.

Attraksjoner i
Riga

Maria Magdalena-kirken
Denne kirken er den eneste bygningen 
som har overlevd epoken til den 
cistercienske nonneorden (fra midten 
av 1200-tallet til slutten av 1500-tallet). 
I 1746 ble kirken renovert og fikk en 
mer barokk stil. I dag er det den 
katolske kirke som eier kirken.

Krigsmuseet 
Krigsmuseet er kanskje det mest 
interessante museet i Riga. En seksjon 
viser frihetskrigen der Latvia kjempet 
mot både Sovjet og Tyskland. Du finner 
museet i Smilsu Leia 20, og 
åpningstider er onsdag til søndag kl. 
1000–1700. 

House of the Blackheads 
Dette er en flott gotisk bygning, 
opprinnelig fra det 14. århundret, som 
ble hovedkvarteret til en gruppe ugifte 
kjøpmenn (Blackheads). Huset ble 
ødelagt under 2. verdenskrig, men ble 
bygget opp igjen på 1990-tallet. Du 
finner huset i Ratslaukums 7, og det er 
åpent alle dager kl. 1000–1700 med 
unntak av mandag.

Domekatedralen
Dette er kanskje den mest kjente 
religiøse bygningen i Riga. 
Fundamentet til katedralen ble startet 
år 1211, og i 1880-årene fikk den et av 
verdens største og mest kjente 
kirkeorgler. Adressen er Doma 
Laukums 1, og det er fri adgang alle 
dager med unntak av søndager og 
mandager.  Hverdager er katedralen 
åpen kl. 1300–1800, lørdager kl. 1000–
1400.
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St. Peters-kirken (Petera Baznica)
Denne kirken er laget for byens 
helgen. Murstenen, som er benyttet, er 
typisk for Baltikum, og kirken kan 
dateres tilbake til 1408. Kirkens spir 
var en gang Europas høyeste. Under 
andre verdenskrig ble kirken bombet. 
En kopi (ca. 130 meter høy) ble bygd i 
1973, og det er anledning å ta heisen 
til toppen i kirketårnet. Du finner kirken 
ved Skarnu Leia 19, og åpningstiden 
er kl. 1000–1715. Kirken er ikke åpen 
på mandager.

Frihetsmonumentet 
(Brivibas Piemineklis) 
Frihetsmonumentet har en helt 
spesiell plass hos folk i Riga og Latvia. 
Monumentet er laget i 1935, og er det 
største av sitt slag i Europa. 
Monumentet er viktig både som 
symbolverdi og som et møtested for 
ungdommen. Du finner 
Frihetsmonumentet mellom gatene 
Brivibas Bulvaris og Raina Bulvaris øst 
for det historiske sentrum.

Svenskebuen
Denne portalen/buen finner du i 
bymuren som dateres til 1689. 
Historien forteller at bygningen en 
gang var eid av en rik handelsmann. 
Denne mannen ønsket ikke å betale 
skatt hver gang han skulle ta varer ut 
og inn av byen. Derfor laget han sin 
egen inngang til byen. Dette er den 
eneste inngangen til historisk sentrum 
som har beholdt sitt opprinnelige 
utseende.

Tre brødre
Navnet henspeiler på tre spesielt godt 
bevarte hus i gaten Maza Pils. Navnet på 
gaten betyr ”de små slotts gate”, og her 
finner du noen av de vakreste 
middelalderbygningene i Riga. Husene er 
fra slutten av det 15. århundret.

TV-tårnet 
Rigas TV-tårn er 368,5 meter høyt og 
Europas tredje høyeste tårn. Tårnet ligger 
midt i elven på en øy kalt Zakusala. 
 
St. Georges-kirken
Dette er den eldste bygningen i Riga. St. 
Georges-kirken ble i utgangspunktet laget 
for møter og ble senere et kapell. 
Bygningen har spesiell arkitektur. Legg 
merke til at den bare har to små vinduer 
og tykke murer. I dag er det museum i 
bygningen.

Riga slott 
Dette slottet er nå residensen til 
presidenten, og republikkens flagg vaier 
alltid på toppen av slottet. Du finner flere 
museer her (bl.a. museet for utenlandsk 
kunst og historisk kunst) og et teater. 
Adressen til slottet er Pils Iela 3.
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De beste reisetipsene produseres av
Reiseplaneten.no 

Erfarne reiselivsfolk skriver  hver uke           
nye reiseguider.  Reiseguider som kan lastes 
ned av deg og brukes til inspirasjon før 
reisen, hjelp under reisen og til gode minner 
etter reisen.
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Ønsker du mer informasjon om Reiseplaneten 
og Reiseplanetens produkter?
www.reiseplaneten.no
info@reiseplaneten.no

Planlegg reisen hos Nettavisen!

I Nettavisens reisemagasin kan du oppdatere deg på 
det siste innen reisenyheter og hente inspirasjon til 
ferien din.

Finn reiseguider for de beste feriedestinasjonene, sjekk 
reiseværet og se hva som skjer i de største byene. Alt 
på www.nettavisen.no/reise 
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